

海安市宁蒗支教教师群体报道(上)

跨越千山万水,32年281人次奉献接力——

为了一个支援宁蒗教育的约定

1988年,一批海安老师怀揣梦想,从黄海之滨辗转8500多里,赶赴云南宁蒗,开启了接续支教的历程。10批281人次海安老师孜孜以求,用博大的胸怀、坚韧的信念、精湛的教艺,点亮了各族孩子们心中的梦想,诠释了大爱之师的风范,展现了教育报国的初心。

32年来,累计培养合格的初、高中毕业生2万多名,大学、中专生1万多名,彻底改变了宁蒗县教育落后的面貌。

宁蒗是集老、少、边、穷于一身的少数民族聚居的国家级贫困县。受自然条件、人口素质制约,这里经济发展缓慢,教育事业落后。

1987年9月,时任宁蒗县委书记阿苏大岭造访海安县(今海安市),提出在宁蒗建设一所中学,引进海安教师全面负责学校教学和管理。海安县委从支援少数民族地区大计出发,同意了提议。1988年4月,两地签署教育合作协定书,命名学校为“宁海中学”。同年8月,首批35人支教队伍踏上了漫漫支教路。

初到滇西高原,考验接踵而至

宁海中学首任校长梅德润不会忘记,首批支教队伍抵达宁蒗当晚,暴雨大作,冰雹来袭。第二天,山洪引发的泥石流呼啸着倾泻而下,冲垮了堤坝,冲进了宿舍,还未打开的行李泡在了泥水里。随行的家属和孩子被吓哭了,他带领全体支教老师,顶着高原反应,手挖肩挑,和当地群众一起清淤打扫,花了一周时间才把一尺厚泥浆清理干净。

第三批支教老师不会忘记,1998年11月19日6.2级地震后,在抵抗强震的一个多月里,海安老师与学生一道露天宿营,他们夜里轮流值守,白天坚持上课,不少人患上重感冒和腹泻,却没有落下学生一节课。

金沙江水门前过,靠水却吃不上水,宁蒗人的这份苦,刘卫琴老师感同身受。很长一阵子,当地不通自来水,每天得蹚沟越坎到几百米远的地方一桶桶抬回来。最高兴的日子是下雨的时候,楼下水桶、水盆排得整整齐齐。蓄满了放点明矾能用好一阵子。

殚精竭虑教学,溢出“宁海效应”

1988年9月1日,宁海中学挂牌成立,当地各族群众牵牛宰羊,奔走相告。投资百万新建一所学校,付出的差不多是宁蒗全县教育基建总投入的一半,这其中饱含着怎样的期待。

“不能给海安人民丢脸,不能让宁蒗人民失望!干就得干出成绩!”领队、校长梅德润的话点燃了老师们斗志。

身体可能水土不服,教学不能水土不服。老师们把海安的工作作息习惯搬到宁蒗,一手抓建章立制正风气,一手抓改革创新优教学,成为当地人眼中的一群“拼命三郎”——

景宝明支教十年,没有一次午休,晚上即便熬个通宵,第二天一定准时到班。刘效宁术后不慎感染,腹部伤口溃烂成直径十厘米的洞,他三天去医院换一次药,两个多月里没有落下一节课。为了专心备课搞教研,钱灿每天晚饭后睡不着觉,夜里12点起床工作到天明,这

样的作息一坚持就是3年……

在傈僳族学生杨红英的记忆里,海安老师宿舍的灯似乎是整夜不熄的。“很多回凌晨醒来,透过窗户向山上的小楼望去,那里还亮着灯。”

行之笃敬,呼谷传响。1989年,宁海中学中考一鸣惊人,此后连续8年居丽江地区第一。2016年,宁蒗民族中学创建“海安班”,2019年、2020年,连续两年高考均分名列丽江第一。“宁海效应”向小凉山全域扩散,宁蒗跨入全国民族教育先进县行列。

坚守宁海之约,礼赞“海安舅舅”

晨曦初露领出操,夜半挑灯批作业……海安支教老师兢兢业业、呕心沥血。岁月带走了一段段美好年华,也见证了一回回酸甜苦辣。

景宝明是首任宁海中学教导主任,刚到宁蒗时既要协助校长建校招生,又要帮着制定规章制度,还要带班上课。1990年3月,妻子丁林秀被查出食道癌后,他和妻子回到了江苏。人虽离开,心仍牵挂。丁林秀知道丈夫放不下宁蒗的孩子,不停催促他回去。带着对妻子深深的歉意,他返回了宁蒗。这一别,竟成永诀。妻子过世后,景宝明向组织递交了报告,要求支教期满后继续留下。就这样,他一干就是10年。

1995年,担任民族中学高三年级班主任的朱朝书接到电报:老父亲患病住院。权衡再三后,他选择留在宁蒗,让妻子回乡照顾。知道朱朝书工作繁忙,为了不让儿子丢脸,老人病情稍好,便把一套孝衣塞进包袱,跟着儿媳坐上火车。一路颠簸劳顿,老人到了宁蒗一病不起,第九天便离开人世。当地老乡在学校旁的山坡上堆起高高的木垛,用彝乡的风俗和最高的礼仪送别老人。冲天的火光下,朱朝书泪流满面,说:“把父亲留在了大山,我的心也永远留在了这里。”几天后,朱朝书重新站上讲台,带领孩子们投入紧张的复习备考中。

1998年8月,第三批支教队伍启程前夕,曹正福老师心如刀绞。

母亲患癌症已到晚期,不能进食,是如期奔赴宁蒗,还是留下为母送终?他举棋不定,痛苦不堪。深明大义的老人拉着儿子的手说:“你去吧,你去吧,给妈妈留些你的头发。”20天后,老人去世。离去时还握着一缕头发。消息传到宁蒗,曹正福爬上山坡,向着家乡的方向长跪不起,放声痛哭。

蒋柏森老师担任高三年级主任时,上大学的儿子生病留了级。学校通知他赶回,妻子为他买好了机票。可一想到100多名学生即将高考,蒋柏森最终选择了留下。有人质问他原因,他红着眼圈说:“儿子和学生,1:100,还能有别的选择吗?”

阿苏大岭曾在当地干部大会上动情地说:“我们宁蒗人,最尊贵的是舅舅。海安老师就是我们宁蒗各族人民的舅舅啊!”

“海安舅舅”,这一声真情的呼唤,如同白鹤河中的水、泸沽湖里的浪,在巍巍大山中流淌不息,早已汇入宁蒗各族人民的心底。

本报记者 郭亮

不让儿子丢脸,老人病情稍好,便把一套孝衣塞进包袱,跟着儿媳坐上火车。一路颠簸劳顿,老人到了宁蒗一病不起,第九天便离开人世。当地老乡在学校旁的山坡上堆起高高的木垛,用彝乡的风俗和最高的礼仪送别老人。冲天的火光下,朱朝书泪流满面,说:“把父亲留在了大山,我的心也永远留在了这里。”几天后,朱朝书重新站上讲台,带领孩子们投入紧张的复习备考中。

1998年8月,第三批支教队伍启程前夕,曹正福老师心如刀绞。母亲患癌症已到晚期,不能进食,是如期奔赴宁蒗,还是留下为母送终?他举棋不定,痛苦不堪。深明大义的老人拉着儿子的手说:“你去吧,你去吧,给妈妈留些你的头发。”20天后,老人去世。离去时还握着一缕头发。消息传到宁蒗,曹正福爬上山坡,向着家乡的方向长跪不起,放声痛哭。

蒋柏森老师担任高三年级主任时,上大学的儿子生病留了级。学校通知他赶回,妻子为他买好了机票。可一想到100多名学生即将高考,蒋柏森最终选择了留下。有人质问他原因,他红着眼圈说:“儿子和学生,1:100,还能有别的选择吗?”

阿苏大岭曾在当地干部大会上动情地说:“我们宁蒗人,最尊贵的是舅舅。海安老师就是我们宁蒗各族人民的舅舅啊!”

“海安舅舅”,这一声真情的呼唤,如同白鹤河中的水、泸沽湖里的浪,在巍巍大山中流淌不息,早已汇入宁蒗各族人民的心底。

本报记者 郭亮

中共南通市委 南通市人民政府 关于向海安市宁蒗支教教师群体学习的决定

(上接A1版)

海安市宁蒗支教教师群体是“扶贫必扶智,治贫先治愚”的坚定践行者。32年来,海安支教教师以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以时不我待的担当精神,加大教育帮扶力度,在宁蒗“扶智、扶志”,培养人才、孵化项目,因地制宜摸排出一套适合宁蒗教育发展的模式,为建设凉山地区最美彝乡提供了强有力的人才支撑和智力支持,促进了宁蒗人口素质的整体提高,为推动宁蒗早日实现整体脱贫、切实做到“全面小康一个民族不能少”作出了重要贡献。

海安市宁蒗支教教师群体是推动民族团结进步的坚定践行者。32年来,海安支教教师与宁蒗各族同胞情同手足、心心相印,以心换心、守望相助,架起了民族团结的友谊之桥,让民族团结的种子在这里生根发芽。海安支教教师凭借着自己的务实、坚毅、包容、博爱赢得了宁蒗人民的尊敬和爱戴,被宁蒗人民当成了自己的亲人,成为促进民族团结互助、多种文化交流融合的楷模,为民族团结

和繁荣贡献出自身的力量。

海安市宁蒗支教教师群体是为党育人、为国育才的坚定践行者。32年来,海安支教教师全面贯彻党的教育方针政策,以崇高的理想信念、扎实的学识功底、过硬的教学能力、宽厚的仁爱之心,将立德树人的要求落实到教育教学全过程,为全民族而教、为新时代而学,以支教联结中华民族复兴路,努力培养德智体美劳全面发展社会主义建设者和接班人。

海安市宁蒗支教教师群体,是213名海安教师历经32个春秋接续支教扶贫的敬业奉献群体,彰显了新时代人民教师的高尚师德和奉献精神,是全市760万江海儿女的优秀代表;海安支教教师群体事迹充分体现了社会主义核心价值观,是精神文明建设南通现象的重大典型,是值得全市人民学习的时代楷模。

要学习他们坚守初心使命、矢志为民服务的精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,认真贯彻以人民为中心的发展思想,落实新发展理念,进一步增强服务群众、服务社会的使命感和自觉性。

要学习他们坚守理想信念、胸怀国家未来的精神,坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一,坚持正确的世界观、人生观、价值观,大力弘扬新时代奋斗精神,把理想信念转化为投身高质量发展的实际行动,努力把个人的发展融入国家和民族的发展进步中。

要学习他们坚守本职岗位、甘于无私奉献的精神,坚持事业为上,认真履职尽责、爱岗敬业,勤奋工作,努力掌握先进思想和科学理论,不断提高业务能力和工作水平,脚踏实地、埋头苦干,善于改革创新、勇于攻坚克难,不断开拓各项工作事业发展新局面。

要学习他们坚守目标追求、奋力争创一流的精神,坚持围绕中心、服务大局,树立强烈的创业、创新、创优意识,开拓创新、不懈进取,充分发挥自身优势,积极投身

专题学习研讨《习近平谈治国理政》第三卷

(上接A1版)要在谋划“十四五”中增创南通优势,按照“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的总体思路,奋力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,加快融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要在提升群众获得感中体现南通温度,始终践行以人民为中心的发展思想,认真落实民生工作“八个更”的要求,继续围绕教育卫生、就业增收、社会保障、精神文化、生态环境等方面,补短板、强弱项,提高品质、打造品牌,切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。

仲红岩指出,南通认真贯彻落实中央和省委各项要求,市委中心组学习站位高、内容实、形式多、制度严、效果好,在全省起到了很好的示范作用。希望进一步把学习摆在重要位置,强化学习自觉,把准学习重点、创新学习方法、提升学习效果,更好发挥中心组学习的龙头带动作用,推动全市上下大兴学习之风,为夺取双胜利、建设新南通提供更强思想保证和能力支撑。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志参加会话。部分市委中心组成员会后接受省巡学旁听组现场个别访谈。

防空警报试鸣工作准备就绪

时间为9月18日10:00至10:19

本报讯 (记者李彤)昨日,市人防办召开全市防空警报试鸣新闻发布会。记者了解到,今年“9·18”防空警报试鸣的具体时间和往年一致,为9月18日上午10:00至10:19。

根据安排,市防空警报试鸣指挥部与省人防办同步下达警报试鸣指令,10:00-10:03鸣放预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍);10:08-10:11鸣放空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍);10:16-10:

19鸣放解除警报(连续鸣响180秒),各信号之间间隔5分钟。

连日来,市人防办防空警报工作人员已对全市近200台电声警报器、多媒体警报器进行了全面的巡检维护,确保防空警报器性能完好。随着城市的扩容,今年我市又投入30余万元,采购安装了6台电声警报器、2台多媒体警报器,市区防空警报音响的覆盖率达到98%。

中国民企500强榜单发布

南通14家民企入围

本报讯 (记者刘璐)昨日,全国工商联发布2020中国民营企业500强榜单,我市共有14家企业上榜,其中,中南控股、南通三建分别位列第11位和第31位。中南控股还位列中国民营企业服务业100强的第6位;另外,中天科技、文凤化纤位列中国民营企业制造业500强的第64位和第391位。

从发布的数据看,今年民企500强、服务业100强、制造业500强门槛均较上年有所提高。其中民企500强入围门槛为202.04亿

元,比去年的185.86亿元大幅提高。华为投资控股以8588.33亿元营收排名第一,苏宁控股、正威国际分列第二、三位,营收分别为6652.58亿元、6138.99亿元。

此次我市入围500强的14家企业中,营业收入千元以上企业有2家,500亿元以上企业有6家。入围企业2019年度营业收入累计达9524.83亿元,资产总额5787.79亿元,利润总额350.57亿元。目前,我市超百亿企业已经达到23家,比去年增加4家。

紫罗兰家纺荣获 2020年江苏省质量标杆

本报讯 (记者刘璐)近日,省工信厅发布了2020年江苏省质量标杆名单,全省25项典型经验被认定为质量标杆。记者昨日从市工信局了解到,南通紫罗兰家纺科技股份有限公司“生机”纺子品牌入选。

开展质量标杆评定工作旨在发挥标杆企业引领作用,推广先进质量管理方法,实现我省制造业高质量发展。据悉,目前我省已培育全国质量标杆17项,省级质量标杆71项。除紫罗兰家纺外,我市江苏优嘉植物保护有限公司2018年也曾入选省级质量标杆。

紫罗兰家纺科技股份有限公司成立于1995年,从一个家庭作坊起步,不断深化品牌建设和提

升质量管理水平,发展成为品牌价值超52亿元的中国十大家纺品牌、国内功能性家纺领军企业。本次入选的“生机”纺子品牌自2010年开始研发,联合南通大学、苏州大学、东华大学等多家高校,并与中工工程院合作成立院士工作站,对功能性家纺和健康睡眠领域进行深入研究,已取得多项专利技术。

下一步,市工信局将深入贯彻落实《工业和信息化部关于促进制造业产品和服务质量提升的实施意见》,继续加大质量标杆培育力度,凝练具有行业特色和本地特色的经验做法,通过树标杆、学标杆、赶标杆的比学赶超活动,积极开展标杆经验推广,推动我市企业质量管理水平全面提升。

全省“文旅e乡村”试点公布

海安青墩、许家庄,如皋钱园社区三村入选

本报讯 (通讯员吴晓华 记者赵勇进)9月8日,江苏省文化和旅游厅发出通知,确定全省16家乡村为江苏省“文旅e乡村”公共数字文化服务试点村,南通三村入选,分别为海安南莫镇青墩村、雅周镇许家庄村和如皋市白蒲镇钱园社区。

“文旅e乡村”还将与“江苏公共文化云”数据实现互联互通,更好地为江苏智慧文旅平台提供公共数字文化服务数据支撑。今年年底,省文化和旅游厅将对试点村进行考核验收,对试点工作成绩突出的地区予以表彰奖励。

“文旅e乡村”包含进村看看、

视听空间、艺术课堂、文体活动、共享直播、看书听书、志愿服务、总分馆联动等多种功能服务,通过信息化技术手段实现乡镇(村)文化供给与群众文化需求的有效对接,做

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市人民中路209号京扬数码城D幢721室、722室、733室、874室、876室不动产。

本标的拟进行两次拍卖,当次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2020年10月15日10时至2020年10月16日10时止;

第二次拍卖竞价时间2020年11月2日10时至2020年11月3日10时止;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对竞买者的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:400-9288-512。

南通市崇川区人民法院

2020年9月10日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2020年10月15日10时至2020年10月16日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:海门市人民法院)对南通市海门区解放东路518号附5幢504室、19号车库不动产进行公开司法拍卖。

起拍价162万元,保证金20万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。